
令和４年度第１回社会教育委員会議兼中央公民館運営審議会 会議録 

 

１ 日時 

  令和４年５月２４日（火）午後１時３０分から午後３時５分 

２ 場所 

  碧南市文化会館 ５階 研修室１ 

３ 出席者及び欠席者 

(1) 出席者 加藤 榮治、清水ヨシエ、伊藤 利和、榊原 健、鈴木 将大、 

名倉 伸介、竹原 邦夫、山田 龍司、多田 宏明 

 (2) 欠席者 なし 

 (3) 事務局職員 教育長 生田 弘幸、教育部長 岡崎 康浩、文化財課長 松野 盛高、

スポーツ課長 加藤 和彦、海浜水族館長 森 徹、 

生涯学習課長 鈴木善三、生涯学習課課長補佐 山田 光則 

生涯学習課生涯学習係主事 榊原 康史 

４ 傍聴者 なし 

５ 議題 

(1) 令和４年度度社会教育事業計画について 

(2) 令和４年度社会教育関係団体への補助金の交付について 

(3) その他 

ア 年間の主な活動計画について 

６ 議事の要旨 

 (1) 教育長あいさつ 

(2) 辞令交付 

(3) 会長あいさつ 

(4) 議題 

  ア 令和４年度社会教育事業計画について 

    事務局が会議資料に基づき、各課より令和４年度社会教育事業計画について説

明した。結果、事務局案が了承された。 

 ＜主な意見・質疑＞ 

【Ａ委員】少年野球で学校開放を利用している。グラウンドの状態が悪いため、改善



できないか。 

【スポーツ課長】以前に少年野球の団体から自分たちで整備してもよいという申し出

を受けている。学校と協議したところ、学校行事で必要なペグマーカーが至る所にあ

るため、申し出はありがたいが学校運営に支障をきたすということであった。 

【Ｂ委員】幸田町をはじめ土人形や五月人形をピーアールしている自治体は少なく 

ない。碧南市でもかつては土人形の行商人が足助や信州に進出していた経緯がある。

パンフレットでの相互紹介等、他自治体とも連携を図り碧南市も更にピーアールされ

たい。 

【文化財課長】 碧南市でも過去に土人形展を開催したことがある。相互紹介という

点では、過去に戦争をテーマとした８月の展覧会で、時期的に他市も同様のテーマと

した展覧会を開催していたことからパンフレットを相互に置くことでＰＲに努めた。 

【Ｃ委員】文化会館で開催されているが、来場者が固定化されているように感じる。

各公民館単位での開催も視野に入れてはどうか。 

【Ｂ委員】単発ではなく、他イベントと連続して開催していけるような工夫をしてほ

しい。 

【Ｃ委員】コロナ禍でできたこと、できなかったこと、今後の展望等の意見を求めた

い。 

【水族館長】常設の展示を充実させることに努め、歴代５位の来場者の実績を得るこ

とができた。 

【Ａ委員】生涯学習課所管の子ども会のドッジボール大会が最後と聞いた。今後につ

いて伺いたい。 

【生涯学習課長】西三河大会について各市子ども会加入者の減少により今年度で終了

すると聞いている。本市の大会は引き続き行っていく予定である。 

【Ｄ委員】コロナ禍でオンライン配信が進んでいる。水族館でも夜中の水族館の様子

をオンライン上で公開し、新たな見せ方や顧客獲得をしてはどうか。 

【水族館長】てらまちウォーク時に夜間水族館を無料で開催している。併せてビオト

ープにてなんば提灯をディスプレイしており、良い評価をいただいているので今年は

ぜひ再開したい。夜の水族館 のオンライ公開については、すでに実施している他の

水族館に状況を問い合わせてみる。現在は観客のスマートフォンで見られる２０秒ほ

どの動画の二次元コードを館内随所に掲示している。 



【Ｃ委員】それらの活動についてはより一層の周知をお願いしたい。 

【Ｂ委員】図書館利用時にプロジェクターの貸し出しはできないと言われた。パソコ

ン及びプロジェクターを使用してのプレゼンテーションが当然の時代に貸し出しが

ないのはいかがなものか。 

【Ｃ委員】施設にプロジェクターがあれば当然貸していただけるのではないか。そも

そも備品としてプロジェクターを所有していなかったのではないか。 

【生涯学習課長】各施設に確認を行いたい。 

【Ｅ委員】水族館の招待券を配布するのみでなく、使用回数に応じたサービスなど一

考いただきたい。３回の入場で工作教室を無料で体験できるなどの方式はどうか。 

【Ｃ委員】ご意見ということで検討をお願いしたい。 

【Ｆ委員】放課後子ども教室は好評であり、棚尾のみでなく、他地区での実施はでき

ないか。 

【生涯学習課長】現在のところ、少人数学級等により各小学校の空き教室不足や指導

員のマンパワーの確保などの問題があり、拡充をすることが難しい。 

【Ｇ委員】コロナ以降実施が困難なイベントが多い。今後の市としての方針は何かあ

るのか。また、ガイドライン等があるのか。 

【事務局】ニュース等で紹介されている今後の国の方針については、まだ市へは正式

なものが届いていない。判断が難しい状況である。近隣の自治体等と連絡をとりなが

ら検討していく。 

【Ｈ委員】様々な困難が続く状況ではあるが、学校では２年ぶりにプール授業を再開

する。コロナ以前の生活に戻っていく状況には希望が持てる。 

(2) 令和４年度社会教育関係団体への補助金の交付について 

   事務局が会議資料に基づき、令和４年度社会教育関係団体への補助金について報

告し、特に質疑なく了承された。 

(3) その他 

ア 年間の主な活動計画について 

    事務局より会議資料に基づき、今後の年間活動計画について報告し、特に質疑

なく了承された。 


